



两位名师强烈推荐考生备个错题本

“从自己的错误中进步是最有效的”

梳理时给错题归归类,看属于哪种情况

□晚报记者 张竞映 张勤 李雪



名师解惑

生物:大纲列举近20个实验 需要仔细阅读

在线教师:薛国和,郑州中学生物教研组长,高级教师
邓全红,郑州外国语学校生物备课组长

考什么就复习什么,避免做无用功

今年生物学科考试所占分值较往年有较大幅度的提高。

薛国和老师,我省不同地区采用的教材也不同,考生应在近期从学科老师那里了解《考试大纲》的详细内容,明确知识内容要求层次,包括选考内容,不要做无效劳动。

“高考考什么,就复习什么。”薛老师说,这样可以避免做无用功。

在复习过程中,薛国和老师提醒考生,要注意教材中的生物实验。在生物教学和高考考试中,实验一直占据着重要地位。《考试大纲》所列的近20个实验,考生近期应集中时间结合教材阅读,包括实验目的、实验原理、实验器材、实验步骤、实验结果和结论。以及科学史中科学家的实验方法、科学思维方法、推理判断方法等。

考生还可以结合前学期老师整理的实验专题资料复习。或者,集中梳理做过试卷中与实验有关的试题,对一些题目中实验方案作出恰当的评价和修改,培养实验的探究及设计能力。

考前不要再做难题了,那是浪费时间

邓全红老师提醒考生,在高考备考阶段,首先要做到的是“回归课本”。

“这时候做难题就是浪费时间,因为高考不会考一些偏题怪题。”邓全红老师说,读课本时,该记忆的内容一定要背下来,有助于规范回答问题。

同时,课本中的思考与讨论、旁文的小问号、资料分析等内容也要细细研读。“因为新课标课本与老课本有区别,许多内容没有明确在正文中写出来,一些讨论的问题没有明确的回答,但是其中的知识和能力是考题中常常出现的,所以其中包含的知识与能力要求必须理解和掌握。”

邓老师说,每章节后都有章节小结,不要轻易掠过,课后的练习题及拓展题仔细再做一遍。

另外,复习易错题是同学们复习中难以到位的部分,易错题型一般来说比较考查学生的细节和解题思想,因此做这类题的过程中,一要巩固知识点,二要训练解题思维。时间越紧迫,就越要讲究方法和效率,盲目做题十分不可取。

准备好错题本事半功倍

邓全红老师和薛国和老师同时提到了“错题本”。他们认为,错题重做,从自己的错误中进步是最有效的,考生可以合理利用易错题来提分。

考生可以把前期做过的各种生物试卷、练习中的错题,进行剪辑归类。从错题中发现知识的漏洞,针对性地复习,领悟相关知识的内涵和外延。

“梳理错题时,要分清是术语规范问题,还是理解偏差问题,还是记忆错误问题。”薛国和老师,同时,要注意解题思路的归纳,锤炼问题回答的语言的准确性。

出谋划策

似曾相识的题目,我做错了 别让熟能生巧变成熟能成拙

讲述人:河南师范大学 2009级李杰

熟练中暗藏危机

卷子上的类似题层出不穷,甚至是同样的题连连出击,就这样,我们对这一类题熟练掌握并形成了惯性思维。不过,这种思维很难经得住试题灵活变动的考验。

记得高考时,数学卷上一道眼熟的题让我欣喜,结果我错了,与送分题失之交臂是让人痛心的事情,尤其在高考考场上。很类似却不一样,问题就出在这儿,“熟能生巧”在一些情况下演变成“熟却成拙”,高考考官就是如此精明,善于制造眼熟的感觉,让你吃着蜜糖掉进了陷阱。

其实,很多人平常做题也有过同样遭遇。要耐心而又细心地对待这种熟练,不可拿熟练与细心抗衡,“细节决定成败”这句俗语永远都不过时。

不比高层建筑比地基

所有的题,不分难易,都是从基础衍生来的,考验你的基本功是否达到了“出神入化”境界。

很多学生喜欢做高、精、尖的试题,花了半天功夫甚至更长做出来了一道,得意欢呼一会儿,这样不必要也不值得,高考题中偏、怪、难的题能占多少比例?大学有很多时间供你研究,不要拿宝贵的高三时间来给你的智力做证明。

当年,我们班有个“神话”女生,每次考试都是年级第一,无人能及,最终考到北京外国语大学。她不爱说话也不很聪明,但她的基础知识很扎实。举个例子,她能把高中所有数学定理、公理一字不错地背下来。知识在于“活用”,没错,在没正确全面理解、熟记之前,何来“活用”?



资讯快递

东北大学:今年计划在河南招164人

其中文史类17人,理工类147人,招生规模跟去年持平。

新增3个专业:物联网工程,从信息发展角度来讲,第一个信息浪潮是计算机,第二个信息浪潮是互联网,第三个信息浪潮就是物联网;新能源科学与工程,是国家十二五规划重点推出的专业;资源循环科学与工程。

去年该校在河南录取情况:理科最高603分,平均588分;文科最高567分,平均554分。

大连海事大学:今年计划在河南招183人

其中文史类12人,理科类171人,比去年增加两人。

去年该校在河南录取情况:文科最高556分,最低548分;理科最高605分,最低552分。



轻松备考

家里总提去年失利的事 我真想放弃考试了

复读生在备战高考时,比第一次参加高考的学生要承担更多的压力。

小静就读于某高校附中高三,爸爸曾经是军人,很强势,妈妈是全职太太,父亲对小静要求很严格。

小静对于家庭中的关系表示不满,母亲唯唯诺诺,父亲过于霸道。父亲总爱替自己做主,过于干涉她的学习,本来自己就很有压力,他还经常拿去年没考上的事情数落自己。最近成绩忽上忽下,可是父亲没完没了,她索性就和父亲吵了起来,自己也觉得很懊恼,有时候就想放弃考试,到一个没人的地方躲起来。

专家解压

12355心理专家建议:作为复读生的家长,首先,要接纳孩子的现状,不要总拿去年的考试来激励孩子。不要一味追求完美,要以一颗平常心面对偶然出现的负性事件。其次,孩子对于家庭教养格局的不满应引起家长的重视,家庭中的公平民主氛围不仅关系到家庭的维系,更对孩子将来社交关系的形成以及世界观、价值观的构建有极大影响。再次,小静不要总拿去年考试的结果惩罚自己,要放下必须强于应届生的想法,转移情绪,积存能量,不关注他人,认清自己的目标,制定合理的复习计划,充满信心地迎接高考。

5.25 爱肤日

让我们一起来关爱皮肤吧

——皮肤病北京专家会诊即将隆重举行

值此5·25爱肤日来临之际

河南中都皮肤病医院联合北京京城皮肤病医院

特邀北京中日友好医院汪晨教授

中国医学科学院皮肤病研究所王怀劬主任

北京京城皮肤病医院光赞主任

于2011年5月24日—26日

来郑举行大型皮肤病专家会诊

以缓解我省广大皮肤病患者“看专家难

看好专家更难”的窘迫现状

为饱受皮肤病困扰的患者提供正确的

诊断和规范的就医指导

会诊病种: 白癜风、银屑病、鱼鳞病、皮炎、湿疹、痤疮、太田痣(胎记)、鲜红斑痣、疤痕、雀斑、黄褐斑、面部红血丝等皮肤病。

会诊时间: 5月24日—5月26日

会诊地点: 河南中都皮肤病医院

预约电话: 0371-60309999



河南中都皮肤病医院
Henan Zhongdu Skin Diseases Hospital

医院地址: 郑州市郑汴路与中州大道交叉口向东600米
乘车路线: 85路、805路、114路、511路、152路、132路、52路、521路直接到达